

LA AGRUPACION SOCIALISTA DE ALMERIA

Labor regeneradora

Es digna de todo encomio, la actitud tomada por la Agrupación Socialista Almeriense ante la provocación hecha a la ciudad resolviendo las elecciones para diputados a Cortes en nuestra circunscripción, con la afrenta que supone la aplicación del artículo 29.

Ya conocéis todos, la página de ignominias que los funestos caciques de esta tierra escribieron el pasado domingo, al impedir la proclamación de los candidatos de oposición que habían de entablar la lucha en las elecciones convocadas.

La opinión sana de nuestro pueblo, no ha podido pulsarse en estos momentos culminantes, en que la evolución de las ideas, abre nuevos horizontes a la vida moderna, castigando y destruyendo poco a poco el imperante régimen de injusticias que por igual azota a todos los pueblos, por que los sostenedores en nuestra ciudad de la nefasta política caciquil, representativa de todo el viejo tinglado de opresión y explotación inicua del trabajo y del progreso, han saltado por cima de sus compromisos, salpicando de lodo infamante el pacto izquierdista y sentando de paso la prueba final de la elasticidad de sus conciencias.

El partido socialista de Almería, integrado por la masa trabajadora de nuestro pueblo que aspira a redimirse de la tutela de este cacicato descarado y cínico, no podía consentir sin consignar de ante mano su protesta, no podía tolerar sin mostrar su firme oposición, que la corriente de los atropellos y de los despojos siguiera su curso y a la opinión sensata de la ciudad lanzó su manifiesto—del que damos cuenta en nuestra edición de ayer—respondiendo con el gesto gallardo que imprime la rebeldía de un pueblo ávido de justicia al escarnio y a la mofa que hicieron de nuestros anhelos de regeneración, los vilipendiadores y los farsantes, imponiéndonos con el artículo 29 el encasillado oficial.

A los ojos de la ciudad se va a ofrecer el hermoso espectáculo que este organismo re-

dentor nos promete, entablándose en la calle y a la luz del día, sin tibiezas ni desmayos denodada lucha, que acabe para siempre con el imperio del escándalo y del bochorno.

La agrupación socialista de nuestra tierra declara guerra sin cuartel a la política traidora de los caciques, y será su primer acto de protesta, la celebración de un mitin convocado para el próximo domingo en el Teatro Apolo, en el cual quedará plenamente demostrada la vileza cometida con la aplicación del artículo 29 resolviendo las elecciones a diputados a Cortes por nuestra circunscripción y se invitará al pueblo almeriense a que haga unánime declaración de que los diputados electos, no ostentan la genuina representación de Almería.

Almerienses, es preciso que vuestros corazones donde anida los mayores anhelos de reivindicar con esfuerzos propios vuestros derechos escarnecidos y vuestros intereses dilapidados en la inmundicia corruptela de esta bacanal política, se inflamen del fuego sagrado de santa rebeldía y deis con la entereza de los pueblos viriles, la nota brillante de vuestras ansias de redención.

Es necesario, que todos juntos, formando el apretado haz de la colectividad que aspira al pronto extermio de los marrulleros y conculcadores, asistais al mitin a que os convoca la Agrupación Socialista para el próximo domingo; pues dicho acto significa la cruzada abierta por todos los hijos de esta tierra amantes de la moral y de la justicia contra los desenfrenos de oligarcas y caciques que nos sumen en la ruina y en la desolación.

Berja, pueblo de hombres

Anoche recibimos un telegrama de Berja en el que se nos dá cuenta de que al regresar anoche a aquel distrito el candidato proclamado, señor Lupión, se le hizo entrar en la Casa del Pueblo donde estaban congregados más de 2.000 obreros.

El señor Lupión les dirigió la palabra siendo ruidosamente ovacionado entre delirantes protestas de simpatía y de cariño.

Después hablaron don Nicolás Salmerón y el valiente joven socialista don José Salmerón Pellón, cuyas palabras fueron acogidas con aplausos sin fin.

El Presidente de la Casa del Pueblo don Antonio Salmerón Pellón, hizo resumen del acto, pronunciando un discurso combatiendo el caciquismo y la opresión de las clases trabajadoras, con gran alteza de miras y elocuencia. Dijo que los representantes que este pueblo tuvo en años anteriores, lejos de hacerle bien, no procuraron más que oprimirle más cada vez.

El señor Lupión fue después acompañado a su domicilio entre aclamaciones de indescriptible entusiasmo.

Se temen graves acontecimientos de no retirarse la candidatura de don José María Cervantes, cuñero en Berja, donde se le tiene gran antipatía, y donde es completamente impopular.

Becerrada benéfica

Para el día 8 de Junio próximo se prepara una becerrada a beneficio de la Asociación general de empleados de los ferrocarriles del Sur de España.

Será director de lidia el notable aficionado José de la Vega Espadaña; y estoqueadores los ferroviarios: Manuel Moreno Martín, Miguel Canet Abad, Emiliano Auriolés Ruiz y Antonio Vigar Giménez.

Los becerros serán de la acreditada ganadería de don Rumualdo Giménez, de La Carolina.

Mucha suerte y buena mano derecha.

Ecos de sociedad

Ha regresado de New-York nuestro particular amigo don Antonio Blanes Navarrete.

—Hoy llega de vuelta de su viaje el Gobernador Civil de esta provincia.

Sea bien venido.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4.

Reyes Católicos 5

Tierras en rebelión

-De jornalero a propietario-

Entre las razones que el jornalero andaluz alega contra el propietario, hay ésta: el propietario, dice el jornalero, no puede justificar la posesión legal de la propiedad. Ahora entre los motivos que el propietario andaluz expone para resistirse a la cesión o reparto de sus propiedades, hay éste: el jornalero andaluz, dice, es incapaz de cultivar la tierra. Tiene este motivo del propietario el mismo fundamento de verdad que la razón del jornalero?

Este motivo no responde a una concepción lógica de las cosas. La incapacidad del jornalero para el cultivo? Tal incapacidad no puede señalarse mientras la tierra sea de persona distinta a quien la trabaja. Mientras el jornalero sea sólo jornalero y no sea propietario. Un jornalero que habita un establo, que come gazpacho y que gana una peseta, centimo más centimo menos, no puede hallarse en disposición espiritual muy propicia a sentir grandes ambiciones por su trabajo. No pondrá el alma en el trabajo. ¿No es buena doctrina económica, aplicada ya por los romanos, que el medio más eficaz de interesar a los jornaleros de la tierra en el mejoramiento del cultivo, consiste en concederles una parte de los beneficios que produce o entregarles una parcela para que realicen el cultivo por su cuenta? El jornalero ha de pasar a la categoría de propietario para juzgar sus condiciones de cultivador. Ha de ser suyo lo que cultive para apreciar si sabe cultivarlo.

No es exacto, pues, el motivo que alegan los propietarios para aferrarse a su propiedad. Pero, aunque lo fuera, no tendría este motivo la reforma que urge realizar en la propiedad andaluza. Porque el reparto de tierras no significa esta realidad caótica, en la que cada uno será dueño de lo que quiera o pueda trabajar. No No significa esto; ni el jornalero andaluz cree que signifique esto. Término municipal bien cultivado es término municipal bien repartido. Y a este buen reparto se va para encontrar este buen cultivo.

¿Como? Los jornaleros no vivirán disociados como han vivido los propietarios: vivirán asociados. Y el cultivo responderá al ideal elevado de esta asociación. No trabajará cada jornalero su parcela de tierra con los instrumentos antiguos de trabajo adaptados a las energías de un sólo hombre. No. Se intensificará el cultivo, con el trabajo organizado; se aumentará, con la apreciación de instrumental moderno, que si en algún lugar de España puede utilizarse es en las dilatadas planicies de Andalucía; se perfeccionará, con la dirección técnica de organismos especializados. El nuevo régimen de propiedad dará un nuevo sentido al trabajo y despertará en el alma una nueva concepción del trabajo. ¿Podrá alguien afirmar que cuando el jornalero ascienda a esta nueva posición social mirará la tie-

rra con los mismos ojos de dolor con que ahora la mira? Hay que estar cerca del corazón del jornalero andaluz. Y saber lo que lleva dentro. El jornalero andaluz tiene dos amores vivos: la tierra y la libertad. Siente como diría Oppenheimer, sed de tierra. Sed ardiente de tierra. La quiere. Pero la quiere suya. Y la quiere suya para consagrarse más energías que ahora. Para realizar el cultivo con más arte que ahora: con esta disposición innata pena el arte que hay en el alma andaluza, alma medio árabe y medio helénica. La quiere suya, no para que la deje de tener el propietario antiguo; no para llevar la vida fastuosa y holgada que hasta ahora han llevado los propietarios andaluces. No. La quiere suya para lograr con un más firme sostenimiento económico una mayor seguridad de liberalizar la vida. Quiere la tierra para poner amor en su trabajo y para tener libertad.

¿Puede sostenerse como motivo de resistencia a un nuevo régimen de propiedad la incapacidad del jornalero para el cultivo? Honradamente no puede sostenerse. Y menos que nadie puede sostenerlo el propietario si audaz, que ha vivido alejado siempre de sus propiedades; que jamás ha llegado a ellas; que las ha dejado entregadas al cuidado exclusivo de los jornaleros. El jornalero andaluz que cuando traspone las fronteras de España da a Europa y América los mejores trabajadores de la tierra, no solo cultivará la tierra cuando la tierra, haya cambiado de dueños, mejor que ahora. Además, la guardará con más cariñosa solicitud que sus desdenosos y egoístas propietarios de hoy. Estos no le han dado nada: sólo han querido de ella renta; y con la renta, holgará. Los jornaleros le darán trabajo, para que con el producto del trabajo ella les desate el estómago, les otorgue independencia económica. Y con la independencia económica, les dé libertad.

Marcelino DOMINGO

El progreso de la mujer

El domingo 18 del actual, la Liga Española para el Progreso de la Mujer celebró en el Ateneo Científico de Valencia, su asamblea anual, en la cual se trataron los puntos siguientes:

«Creación de un Banco de crédito femenino para obreras»; «Participación de la mujer en el Jurado»; «Urgencia del voto femenino»; y «Conveniencia del divorcio, con separación de bienes y de cuerpos».

El primer punto fué aceptado en principio, y respecto a

Del Gobierno Civil

DENUNCIADOS

La Guardia civil del puesto de Alhama ha denunciado, al Alcalde de aquella villa, a los individuos vecinos de Benahadux, Francisco Berenguel San Juan y Manuel Sánchez Ortega por estar quitando piedras de un llano propiedad del Ayuntamiento de Alhama sin previa autorización.

INCENDIO EN UNA ERA
La Guardia civil del puesto de Pulpí tuvo ayer noticias de que en una era, en el lugar denominado «Pasico de Flores» se había declarado un incendio.

Inmediatamente se dirigieron al referido lugar varios números de aquel puesto, que en unión de algunos vecinos, procedieron a la extinción de dicho incendio y al de un pajar de Ginés Rodríguez «Gavarró», donde ardía una paca de mies de cebada.

De las averiguaciones practicadas para descubrir al autor, resultó ser este un joven de 13 años, que declaró haber arrojado una cerilla al pajar, inconscientemente, después de haber encendido un cigarrillo.

Dicho joven fué entregado al Juez municipal de Pulpí en unión de la correspondiente atestados **VACANTE**

El Juez municipal de Carboneras anuncia la vacante de la Secretaría, en propiedad, de aquel Juzgado.

Gasolina

Petroleo

Bencina

MAY EXISTENCIAS
EUGENIO DE BUSTOS
Drogueria

ALMERIA

Serrin de co cho

Bien molido, cernido y de inmejorables condiciones para la conservación de la uva.
Fábrica de Angel Pastor

suelto: la casa de fieras sin jaulas.

En el fondo estos males derivan de dos condiciones del pueblo ruso: la una circunstancial, la otra permanente. La primera es la ignorancia en que el zarismo mantuvo a la inmensa mayoría del pueblo. La segunda es la falta de sentido común que padece este pueblo en otras cosas tan admirable. Bueno es meditar este punto, porque si el fracaso del bolchevismo ruso es debido a condiciones de raza; quizá diese resultado en Berlín lo que fracasó en Petrogrado!

SALVADOR DE MADARIAGA

Relojeria FRANCESA

DEGRACIAS, PEÑEZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojeria Francesa».

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

-NOTICIAS-

UN ROBO

En esta Inspección de Vigilancia denunció ayer el comerciante don Roque Romero López que había entregado a un cochero llamado Pedro «El Mandurria» dos arrobas de carbón, para que las entregase en un establecimiento de bebidas que el denunciante tiene en los alrededores de la Plaza de Abastos, las cuales se supone que vendió el referido cochero, aprovechándose de su importe.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Ente medadas del aparato respiratorio y del corazón.

ALPARGATEROS

Si queréis confeccionar buen calzado, consumir la trenza yute mista marca «LA CONCHITA». No tiene rival. Precios sin competencia.

Representante exclusivo y depositario para Almería, Córdoba, Granada y Jaén,

Enrique S. Garcia.

Los otros se tomó en firme el acuerdo de elevar a las Cámaras las correspondientes peticiones, solicitando antes de las grandes entidades feministas, suscriban, en unión de la Liga, estas peticiones.

Se acordó aceptar la propuesta presentada por la presidenta de la Unión de Mujeres de España (Marquesa del Ter), relativa a que la liga suscriba, juntamente con dicha Asociación, una instancia demandando al Gobierno se adhiera al Convenio de la Haya (1902), respecto al matrimonio.

Y, por último, a propuesta de la directiva de la Liga, acordase el procurar la formación de un Consejo Nacional al objeto de aunar los esfuerzos que en pro de la mujer puedan realizar las diferentes Asociaciones feministas establecidas en España.

BUJIAS

Las que se venden en el Suizo, son de calidad inmejorable

CRÓNICA DE LONDRES

El fracaso del bolchevismo

El notable escritor socialista Salvador de Madariga publica en «La Publicidad», bajo los títulos que encabezan estas líneas la siguiente crónica:

«Parece que estamos en víspera de un acuerdo con los bolcheviques, a pesar de la viva oposición de ciertos elementos de opinión pública cuya expresión mas enérgica es, por ahora, el «Times». Pero este acuerdo, de llegar a realizarse, no significaría necesariamente el triunfo de Lenine, sino más bien la confesión de su fracaso. Es pues, oportuno intentar una apreciación lo mas imparcial posible de la situación bolcheviquista en Rusia.

Secede con los bolcheviques algo de lo que durante la guerra sucedía con los alemanes. Como si no bastase la invasión de Bélgica, las deportaciones, los malos tratos a los prisioneros y la guerra submarina, los guerrilleros de la Entente se dejaron arrastrar por su celo propagandista hasta ennegrecer a los alemanes con crímenes que ni habían cometido ni humanamente podían cometer, tales, la fabricación de municiones a base de grasas humanas y otras lindezas por el estilo. Sirva de ejemplo al famoso decreto sobre

nacionalización de mujeres que se atribuía al régimen bolcheviquista.

Dejemos a un lado patrañas y tratemos de concretar lo cierto. El programa de Lenine consistía en realizar la revolución comunista predicada por Marx. No debe olvidarse que aunque el nombre—bolchevismo—es nuevo y ruso, la idea es vieja y aiemana. El fracaso de este programa es evidente. Los extranjeros imparciales que han podido estudiar el régimen desde cerca—y en particular el distinguido periodista italiano señor Gayda, a quien debo alguno de los informes que siguen—coinciden en esta opinión, apoyada en la observación del campo y de la ciudad. La situación en efecto, difiere totalmente de los medios agrícolas a los medios industriales, aunque presenta en el fondo caracteres psicológicos comunes.

En el campo, la revolución bolcheviquista fué interpretada como la destrucción de la autoridad central, que servía desde tiempo inmemorial para mantener al aldeano, dedujo, como única consecuencia lógica, que los amos de las tierras habían perdido sus derechos y por tanto echó mano de la parcela que más le convenía. La distribución se llevó a cabo con un espíritu de individualismo feroz. El mas fuerte se quedó con lo mejor. A tanto llegó el desborde del instinto de propiedad, que los mismos soldados licenciados y prófugos que al clarín de la revolución abandonaron las trincheras armadas por su vecinos. Asi, pues, en cuanto al campo respecta, la revolución comunista de Lenine dió por resultado el retorno a un sistema de propiedad individual mucho más cerrado y egoista todavía que el que imperaba con el zarismo.

En la ciudad, las industrias fueron nacionalizadas. Se formaron según las instrucciones recibidas del Soviet Central, comités de fábrica, gestores de la fábrica, subordinados a comités locales, los cuales dependían a su vez de comités provinciales, dirigidos por un Comité Central. La organización nacional de la industria era perfecta en teoría. En la práctica, los obreros del Comité de Fábrica, empezaron por despojar a la dirección técnica de su autoridad. En muchos casos, el Comité, incapaz de estimar en su valor el trabajo intelectual, destituyó a los ingenieros y se encargó de la dirección técnica. Viéronse consejeros de obreros analfabetos tratando de resolver dificultades

de alta química o de mecánica racional. Las fábricas hubieron de cerrarse y el material, generalmente, fué objeto de distribución equitativa entre los obreros «propietarios».

Cuando, gracias a la experiencia adquirida en algunos de esos casos, se respetó al trabajo intelectual, las dificultades nacieron de falta de coordinación debida a falta de autoridad. La orgia de egoismos humanos, que la autoridad central puede coordinar, campa por sus respetos en la Rusia bolcheviquista. No hay moneda, porque hay demasiadas clases de moneda. Las fábricas pagan en objetos fabricados. Asi según cuenta en «The New Europe» un festigo presencial, las fábricas de porcelana pagan en platos, pero el obrero se encuentra con una vajilla nueva por semana y cuando quiera comer... nada entre muchos platos. La preocupación de la clase media y de buena parte de la clase obrera es literalmente la del pan nuestro de «cada día». Sólo el aldeano está seguro de tener que comer.

Dos son las causas esenciales del fracaso del bolchevismo. Primera. El desprecio al trabajo intelectual. Ha habido casos en que el Comité encargado de regir un hospital ha despedido a los médicos como indignos burgueses, dejando a un enfermero proletario encargado de curar enfermos. Ha habido aldeas que han expulsado al maestro de escuela, el idealista que en tiempos de tiranía había llevado con evangélico entusiasmo la semilla de humanidad a los campos donde el aldeano gemía en su miseria. Ya que tenemos la tierra, para que queremos escuela? ¡Fuera los zánganos! Ha habido capataces compadecidos que han hecho trabajar en las tierras a especialistas, médicos, profesores de historia, a latinistas eruditos. Este derroche de riqueza espiritual es una de las causas mas graves del empobrecimiento de Rusia y del fracaso de su régimen.

La segunda causa es el desbordamiento del egoismo. Parece como si en confirmación de las palabras profundas del Evangelio, la propiedad puesta al alcance del aldeano hubiese sacado en él rico manantial de la fraternidad rusa. Un Estado es una armonía de egoismos. La debilitación sistemática del estado por los fanáticos teorizantes de Petrogrado dió por lógico resultado el caos de los egoismos

tratando de resolver dificultades de alta química o de mecánica racional. Las fábricas hubieron de cerrarse y el material, generalmente, fué objeto de distribución equitativa entre los obreros «propietarios».

Las elecciones en Madrid

La masa neutra y la candidatura de la izquierda.

La unión de las izquierdas continúa gravitando con un peso enorme sobre la opinión pública desapasionada, sana e independiente. Es tan inmenso el efecto que en la conciencia política del país ha producido este acto de dignidad cívica, que en toda España, sin excepción de matices, cuando hay de elemento liberal aplaude con entusiasmo el acuerdo contra las Cortes facciosas.

Las izquierdas que en estrecha concordia aparecen hoy unidas no lo están ciertamente para cambiar el régimen ni para intentar transformaciones substanciales en la organización del Estado, ni menos para subvertir los fundamentos de la propiedad privada, socializando los medios de producción y de cambio.

Los asociados en ese acto de ciudadanía llegaron a un acuerdo unánime, sencillamente como protesta en contra de una crisis misteriosa, absurda e inexplicable, que la opinión nacional reputa gravísima, por que en ella ve renacer fuerzas atávicas, procedimientos arcaicos que parecían soterrados por la acción del tiempo y por los universales progresos que las ideas de libertad y el espíritu civil han hecho en todo el mundo civilizado.

La unión de las izquierdas significa también la condena de una maniobra política que repugna a las ideas morales de nuestro tiempo. La neopática franquichela donde se reparte el botín de los cargos públicos entre los deudos, familiares, y los amigos, escarneciendo las leyes y la ética, produjo un movimiento de repugnancia fisiológica en toda España y cristalizó también en esa gran alianza de la familia liberal.

Para ahogar la protesta, para hacer imposible la crítica contra tan enormes desafueros se burla la Constitución, se niega la libertad de pensamiento, se mantiene un régimen de censura ruín, que ahoga los clamoros de la verdadera opinión pública.

La unión de las izquierdas es un acto de absoluto desinterés político. Es un movimiento de dignidad cívica, inspirado en el puro deseo de salvar las esencias y los principios de la Constitución y de la libertad.

Por estas razones, porque

Servicio telegráfico

Marruecos

Madrid 27.—En las últimas operaciones verificadas en Larrache sobre los montes de Garraya Laasa, se sostuvo una empuñadísima lucha con el enemigo, el cual tuvo 32 muertos. Nosotros tuvimos 5 muertos y dos heridos. Las tropas indígenas tuvo 5 muertos y 9 heridos.

Ocupamos Borja, sometiendo además varios poblados enemigos.

En una emboscada que se le preparó a la mehalla jerrifiana entre Luniran y Beniharvos se mató a un importante jefe rebelde.

Numerosos cadáveres y armamentos del campo contrario, quedaron en nuestro poder.

Vida Cortesana

Madrid 28, OSSORIO Y UN PROBLEMA

Los ayudantes del servicio agronómico entregaron ayer al Ministro de Fomento las bases redactadas por ellos con objeto de solucionar el problema agrario.

JUAN MARS NO FUÉ ASESINADO

La Dirección de Seguridad ha negado que Juan Mars fuera asesinado, asegurando que murió a causa de un accidente.

SANIDAD MILITAR

Hoy publican los periódicos madrileños la reorganización de los servicios de Sanidad militar creándose comandancias en todas las regiones.

RESULTADO SATISFACTORIO

Según noticias de última hora parece que se ha solucionado favorablemente el problema agrario.

HAY ARMONÍA

La Cierva, al ser interrogado por los periodistas ha negado que existan divergencias en el Gobierno, como pareció desprenderse de las frases pronunciadas ayer por Ossorio.

Extranjero

PARTE DE LA FLOTA ALEMANA PARA LOS AMERICANOS

Washington.—En los círculos políticos se anuncia que Wilson ha terminado el acuerdo con las potencias aliadas según el cual los Estados Unidos conservarán en su poder todos los navios alemanes co-

gidos en puertos americanos.

LAS PLAGAS DE EGIPTO

Lisboa.—Ha salido de Azores para Lisboa el hidroplano N. C. 4 y llegará aproximadamente a las siete.

DE SOCIALISMO

Paris.—Comunican de Budapest que las fábricas y depósitos de muebles han sido obligadas por el proletariado a sindicarse y socializarse lo mismo que las estaciones termales sanitarias y las casas de viajeros.

POR LAS NUVES

Londres.—Dicen de Copenhague que continúa rápidamente la evacuación de Moscú donde reina el terror, el hambre y todas las enfermedades.

SANOS Y SAIVOS...

Londres.—Los aviadores Hanker y Grieses llegaron hoy a las siete. En todas las iglesias y capillas de la capital se celebraron ceremonias litúrgicas en acción de gracia por el salvamento de los citados aeronautas!

UN CHOQUE

Paris.—El automovil que conducía hacia Deschamps al Subsecretario de desmolizaciones, chocó con otro resultado herido el Subsecretario.

UN VOLCAN

Ansterdan.—En la isla de Java ha habido una tremenda erupción volcánica, destruyendo 20 pueblos y causando 15.000 bajas entre muertos y heridos.

AUTOMÓVILES Y MOTOS SUBASTADOS

Londres.—Esta mañana se ha celebrado en el «hall» del palacio de Agricultura, la venta y subasta de artículos del ejército, especialmente automoviles y motocicletas. Los compradores fueron muy numerosos.

NO SON CARDENALES... QUE SON OBISPOS

Roma.—«Le Correire d'Italia» dice que el consistorio que se celebrará el 29 y 30 de Junio próximo, tiene por objeto el nombramiento de nuevos obispos y nó, como antes se dijo, la creación de cardenales.

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen uso, por más. 250.
Informarán en esta Administración.

Para las elecciones de Diputados a Cortes

Impresos electorales de todas clases
Modelación completa para la votación
Nombramientos de interventores
Candidaturas y Carteles
Se sirve con actividad y economía
IMPRESA «PELAEZ»
MURCIA, 2
DIANA
Baños de mar templados
Relojería Suiza
Daniel de Santos
Orico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.
Lentes y gafas de todas clases.
Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico.
Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica

MUEBLES

Loza y cristal. Quadros y espejos. Perfumería, Juguetaría, etc.

Bazar El León

Se vende

Madera usada de todas clases, entre ellas puertas y ventanas en buen uso, pertenecientes a las casas destruidas en el barrio de la Chanca.
Precios módicos.
Informará don Miguel Oliver contratista de dichas obras. (Chanca.)

PARCAT

PIDA USTED SIEMPRE LOS TACONES DE GOMA PARCAT. SON LOS MEJORES.

ALELLA

Son los mejores vinos de masa.

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatadoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA

¿Quiéren ver lo mas selecto para la temporada de verano a precios muy económicos?

¡Visitad los Grandes Almacenes "San José" de Juan Morata! Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Grandes novedades. Los que más barato venden. Extraordinario surtido en lanería, sedería, ferrería, Veiles estampados y lisos inmenso surtido desde 0'60 pesetas en adelante. Especialidad en Mantones de manila bordados y negros lisos. Inmenso surtido en equipo de nevia, Jugos de cama, mantelerías, storas, visillos, camisas para señoras bordadas desde 2'60 pesetas en adelante, 5.000 blusas ú times modelos a precios muy económicos. Comprar los géneros blancos de estos almacenes, por ser los de mejor resultado.

NOTA IMPORTANTE.—Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento variable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

Consulta especial

de enfermedades de nariz garganta y oidos, a cargo de D. Antonio García García

médico torrese

Consulta, de 2 a 4

Obispo Orberá 5.

¡Lea Vd. esto que le puede interesar!

¿Necesita Vd. un Seguro contra accidentes del trabajo, contra incendios, marítimo, u otro?

Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. surtir su establecimiento de artículos de las mejores calidades, y a precios ventajoso?

Pues adquiera los de las importantes casas que representan

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles, le sean gestionadas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con garantía y celo, y con asombrosa economía?

Pues firme Vd. un contrato de abono para Reclamaciones a los Ferrocarriles, con la casa

Alcaraz y Granados.

0 = DESPACHO = MENDEZ NUÑEZ 22 = ALMERIA. = 0 =

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa en un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

precios: marzo El Día a 20, 25, 30, 35 ctms. una.

Fabrica de Jabones EL DIA

JABON BROTONS se vende en las sucursales de la misma Casa con REBAJA DE PRECIOS

PRECIOS

SITIOS DE VENTA

Verde segunda	a 0'80 pesetas	el kilo	Calle de Sebastián Pérez 8, Almedina 19; Real de Barrio Alto 54, Regocijos 101; Alfareros 4; Melinos de Viento 46. Granada 26.
» primera	a 1'10	»	
Pinta 1.ª azul	a 1'20	»	
Dorado 1.ª	a 1'10	»	

Retal de todas clases para cocido 0'90 pesetas kilo.

SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios las más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La concepción más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

4, PUERTA FURCHENA, 4.

Sosa Cáustica

En tabletas cen 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.
En terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.—Almería

La carestía del carbón

No tiene importancia para la industria que tiene un **GASOGENO CROSSLEY** para desperdicios de toda clases. **MOTORES CROSSLEY**

¡Detalles gratis!

ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia, autorizada por la Universidad de Sevilla.

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contable y Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuestionarios, de exámenes y contestación a sus consultas, remitiéndolos una vez aprobadas, todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: **ENRIQUE RULL RODRIGUEZ**
Plaza de la Virgen del Mar, 11.

JUAN TONDA

VINOS DE VALDEPEÑAS

Superiores para Mesa

A 9 pesetas la arroba

Plaza de San Sebastián, 5.—Almería

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.—Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amargual y Compañía, S. en C. al lado de

José A. Clavé, 15

Don Sebastián Robiresa

Plaza de Palacio

COMPRA-VENTA E HIPOTECA

Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas. Se aceptan toda clase de ofertas. Importantes operaciones realizadas. También se hacen fletamos e hipotecas sobre inmuebles y valores. Todas nuestras operaciones las hacemos efectivas en el acto.

Informarán: E. LIMONÉS SANEZ, Estrella 4 dup.